



Nyírácsádi ÉLET

XIII. évfolyam 1. szám

Nyírácsád havonta megjelenő lapja

2004. január

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

Az önkormányzat képviselőtestülete az év utolsó ülését 2003. december 18-én tartotta.

A két ülés között hozott fontosabb döntésekről és a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról elfogadott polgármesteri jelentés után 19 napirendet vitattak meg.

A község közrend és közbiztonsági helyzetéről Dr. Kozma János alezrederes, a Hajdúhadházi Rendőrkapitányság vezetője és Asztalos János Vámospercsi Rendőrségi Parancsnok beszámolóját vitatta meg. E beszámolóhoz kapcsolódott a helyi Polgárőr Csoport működéséről szóló tájékoztató is. A Képviselő-testület elfogadta az előterjesztéseket a felvetett kérdésekre adott választ, a jövőben is számít a kapitányság munkájára, mely elsősorban a településen élők közbiztonsági helyzetének javítására irányul.

A kapitányság vezetője szóban is megerősítette a családon belüli erőszak megakadályozása érdekében kötött együttműködési megállapodás jelentőségét. A jövőben a jelzőrendszer vagy lakossági bejelentést a jegyző, a családgyógyozó köteles továbbítani a rendőrség felé.

A Polgárőr Csoport működési feltételeinek biztosítására benyújtott pályázaton az önkormányzat 800 ezer Ft támogatást nyert el, melyből gépkocsit vásárol, hozzáadva a szükséges saját forrást.

A Dózsa u. sarkán lévő pavilont a szolgálatok bonyolítására szintén a csoport rendelkezésére bocsátotta.

Rendeletet alkotott a települési önkormányzat és intézményei 2004. évi költségvetési gazdálkodásának átmeneti szabályairól.

Az Önellő Gyermekjóléti Szolgáltató éves munkájáról szóló beszámoló megvitatása során elismeréssel szóltak a képviselők a szolgáltató tevékenységéről. A családgyógyozás, a gyermekjóléti szolgálatok bővítése érdekében az önkormányzat keresi annak lehetőségét, hogy a személyi és tárgyi feltételeket a törvényi előírásoknak megfelelően biztosítsa.

Az önkormányzat tulajdonában lévő bérlakások bérbeadásáról, béreinek megállapításáról, a lakhatással kapcsolatos feladatokról szóló 10/2001.(XI.8.) ÖR. sz. rendeletének módosításával

• az összkomfortos lakás bérleti díját: 109 Ft/m²,
• komfortos lakás: 53 Ft/m²,
• komfort nélküli lakás: 27 Ft/m² összegben határozta meg.

• Döntött a testület "A települési környezetvédelemről" szóló 2/1987.(II.27.) Tr. sz. tanácsrendelet, "Az avar és

kerti hulladékok égetéséről, továbbá a háztartási tevékenységgel okozott légszennyezés csökkentésének szabályairól" szóló 11/1994.(XI.18.) ÖR. sz. rendelet hatályon kívül helyezéséről. A település környezetvédelmének helyi szabályairól 2004. évi munkatervében foglaltak szerint új rendeletet alkot.

A gépjárműadóról szóló 12/1995.(XII.21.) ÖR. sz. rendeletét módosításával együtt hatályon kívül helyezte 2004. január 1. napjával, mivel az adókról, járulékokról és egyéb költségvetési befizetésekről szóló 2003. évi XCI. tv. VIII. fejezetében módosította a gépjárműadóról szóló 1991. évi LXXXIII. törvényt. A módosítás szerint 2004. január 1-től megszűnt az önkormányzatok adó megállapítási joga, egységesen a hivatkozott törvényi rendelkezés szerint minden megkezdett 100 kg súlyú gépjármű adója 1.200 Ft. A Polgármesteri Hivatal jegyzője március 15-ig a módosításról szóló határozatot az érintettek részére megküldi.

• A nem lakás céljára szolgáló helyiségek, a bérlakásokhoz tartozó garázsok bérleti díját szintén módosította. A vállalkozások céljára bérbe adott helyiségek bérleti díját 10 %-kal, míg a lakásokhoz tartozó garázsok, a vállalkozás céljára igénybe vett közterületek bérleti díját 6 %-kal emelte.

• Az önkormányzat által fenntartott élelmezési biztosító intézmények nyersanyagköltségét felülvizsgálta és döntött annak módosításáról.

• A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló módosított 8/2000.(VI.22.) ÖR. sz. rendelet 1. sz. mellékletében a fizetendő térítési díjakat módosította.

• A víz- és csatornaszolgáltatási díjak módosítását követően 2004. évben a közüzemi vízműből szolgáltatott ivóvizért 219,80 Ft/m³ + ÁFA, csatornamű szolgáltatásért 165 Ft/m³ + ÁFA díjat kell fizetni.

• A Képviselő-testület módosította a társadalmi megbízatású alpolgármester tiszteletdíját, melynek összege bruttó 120.000 Ft.

• A helyi önkormányzati képviselők tiszteletdíjáról és egyéb juttatásairól szóló 14/2002.(XII.16.) ÖR. sz. rendeletét módosította, mely szerint a képviselőt alapdíjként havonta 35.000 Ft tiszteletdíj, ha bizottságnak is tagja, az alapdíjon felül havonta 10.500 Ft illeti meg.

Az állandó bizottság elnökét az alapdíjon felül havonta 35.000 Ft, az állandó bizottság nem képviselő tagjainak tiszteletdíját havi 10.500 Ft-ra módosította.

• A helyi adók megállapításáról szóló rendeleteit felülvizsgálta, és figyelembe véve az adózók teherbíró képességét a magánszemélyek kommunális adóját és a helyi iparüzési adó tételeit nem emelte.

• A Képviselő-testület hozzájárult, hogy a településen kábeltevé kiépítéséhez a Dózsa György Művelődési Ház udvarában lévő volt kazánház az intézmény bérbé adja. A kábeltevé bekötésére január első napjain 120 igénybejelentés érkezett, akik 16.000 Ft bekötési díjért, míg a kiépítés megkezdését követően belépők 25.000 Ft-ért csatlakozhatnak.

• A második védőnői álláshely december 31. napjával megüresedett. A szeptember hónapban kinevezett védőnő kérésére az önkormányzat megszűntette munkaviszonyát.

Az álláshely betöltésére ismételen pályázati felhívást tett közzé, mely a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján olvasható.

• Mészáros Mihály helyi lakos által komponált Ünnepi toronyzenét tartalmazó CD lemezt az önkormányzat megvásárolta, mely zenemű a Községi Könyvtárban meghallgatható.

• Nagy Józsefné gyógyszerári asszisztens felsőfokú tanulmányai elvégzéséhez az önkormányzat támogatást állapított meg. 2004. évben a felsőoktatási intézményekben továbbtanulók részére nyújtandó önkormányzati támogatáshoz jelenleg nem szabályozott feltételeket tervezi meghatározni.

• A Képviselő-testület Dr. Katona Gyula polgármestert 2003. évben végzett eredményes munkájának elismeréseként 717.500 Ft pénzjutalomban részesítette.

• A Képviselő-testület döntése alapján az önkormányzat tulajdonát képező Kossuth u. 4-6. sz. alatti bérlakást Dr. Katona Gyula és felesége, valamint Moczok Gyula és felesége (jelenlegi bérlők) részére értékesíti. Az ingatlan eladási árát 3 – 3 millió Ft-ban határozta meg.

Az önkormányzat 2003. évben elkezdett beruházásait, az elnyert támogatások felhasználását 2004. évben tovább folytatja. Minden pályázati lehetőséget kihasználva igyekszik saját forrásainak bővítésével a település lakóinak érdekeit szolgálni. Az általa fenntartott intézményeinek zavartalan működéséhez szükséges feltételeket biztosítani.

Nyírácsád, 2004. január 22.

Varga Györgyné – jegyző

Farsang

A vízkeresztől hamvazószerdáig tartó időszakot hívják farsangnak, amelynek három utolsó napja „a farsang farka” a fékevesztett öröm és mulatozás ideje volt. Ez vidám, tavaszelőző ünnepség, majd a nagybőjtöl ér véget. A katolikus egyház liturgiájában ez a rövidebb évközi idő, ilyenkor a remény színében, zöldben miséznek a papok.

Ennek az időszaknak másik elnevezése a karnevál. A hús elhagyása jelentős, középkori latin carnelevare szóból alakult ki, de carrus navalis-nak nevezték azt a kerekeken guruló, hajó formájú szerkezetet, amelyet minden évben, tél végén vidám, álarcos tömeg húzott végig az ókori Róma utcáin. A természet újjászületését köszöntő tavaszünnepségeket tartották ilyenkor.

ADJON ISTEN MINDEN JÓT

Ez új esztendőben:
Fehér kenyér dagadjon
Fűzfa tekenőben;
Bor, búza, kolbász
Legyen mindig bőven;
A patikát felejtjük el
Ez új esztendőben!

Adjon Isten minden jót
Ez új esztendőben:
Jobb üdőt, mint tavaly volt,
Ez új esztendőben;
Jó tavaszt, őszt, telet, nyárt,
Jó termést és jó vásárt
Ez új esztendőben!

Adjon Isten minden jót
Ez új esztendőben:
Zsíros esőt, kövér hót,
Ez új esztendőben;
Bő aratást, szüretet,
Egészséget, jó kedvet
Ez új esztendőben!

Adjon Isten minden jót
Ez új esztendőben:
Drága jó hort, olesó só
Ez új esztendőben;
Jó kenyeret, szalonnát
Tizenkét hónapon át
Ez új esztendőben!

Magyar népdal;
Páké (Háromszék)

Válogatta: Koleszár Tímea

Tisztelt Polgármester Úr! Kedves Nyírácsádiak!

Nagy szeretettel és tisztelettel köszöntöm Önöket így, Karácsony után, az üszendő utolsó napjaiban Nyírácsád megújult központjában. Az elmúlt hetekben, hónapokban nem ez az első jelentős infrastrukturális beruházás a megyében, de még Nyírácsádon sem, amelyet ünnepélyesen adhatunk át a forgalomnak.

Néhány nappal az év vége előtt leszögezhetjük: jó évet zárt Hajdú-Bihar a területfejlesztésben. Hölgyei és Uraim! A Hajdú-Bihar Megyei Területfejlesztési Tanács pályázataiban ebben az évben összesen 1,3 milliárd forintot tudunk szétosztani, elsősorban területi kiegyenlítési szolgáló beruházásokra. Jutott ebből a forrásból a csatornahálózat fejlesztésére, rendelők építésére, művelődési házak felújítására, útépitésre – egyszóval egy sor olyan beruházásra, amelyek egytől egyig hozzájárultak a megye településeinek élők életminőségének javításához.

Bagamér, Kokad, Görbeháza, Létavértes, Nyírmártonfalva és természetesen Nyírácsád – és a sort még hosszan lehetne folytatni azoknak a településeknek a nevével, amelyek kisebb-nagyobb fejlesztést véghez tudtak vinni a területfejlesztési tanács pályázatán elnyert támogatással, melyek elosztásakor a célunk nem volt más, mint hogy a politikai érdekek helyett valóban a rászorultság elve érvényesüljön, és hogy lehetőleg a megye majd minden települése fejleszthessen valamit.

Kedves Vendégeink! A megyei

területfejlesztési támogatások mellett szólni kell a regionális forrásokról is, amelyekből ebben az évben nem kevesebb, mint 1,4 milliárd forint pályázati támogatást nyertek különböző fejlesztésekre a megye települései – köztük szennyvízberuházásra Nyírácsád is. Emellett természetesen igen jelentős központi kormányzati források – címzett- és céltámogatások vagy például vis major támogatások – jutottak idén Hajdú-Biharnak.

Kedves Nyírácsádiak! Alig néhány hete annak, a Tavasz utcát átadhattuk a forgalomnak. Azt az utcát, amely egyrészt a környéken élőknek jelent könnyebbéget, másrészt a település központjának forgalmát is tehermentesíti. Annál nagyobb öröm, hogy ma, ünnepek után ismét Önökkel ünnepelhetek. Meggyőződésem, hogy a Kassai utcán és a Petőfi téren megépült leállósáv, a Petőfi téri parkoló, a 400 méter hosszú díszkőves járda élenkítőleg hat a település életére. Könnyebb, egyszerűbb lett általuk a főtéren és az üzletek megközelítése, biztonságosabb a közlekedés, és ezzel is egy kicsit jobb, egy kicsit európaibb a nyírácsádi élet.

Kedves Nyírácsádiak! Kívánom, hogy teljen örömmel a most átadott létesítményekben, Nyírácsád megújult központjában. Kívánok valamennyiüknek sikerekben, eredményekben gazdag, boldog új esztendőt!

Dr. Juhászné Lévai Katalin



Dr. Juhászné Lévai Katalin átadja a városiasodó Nyírácsád új létesítményeit

KÖRKÉRDÉS *** KÖRKÉRDÉS *** KÖRKÉRDÉS *** KÖRKÉRDÉS

Miért örülnek a vállalkozók a Petőfi tér rendezésének?

Bálega Józsefné: Nagyon örülünk, hogy végre ilyen szép arculatot kapott a községünk központja. Javult az irodának és az üzletek megközelíthetősége. Tavasszal virágláddákkal és virágokkal még színesebbé, otthonosabbá tesszük majd az előtünk lévő teret.

Erdei Istvánné (Margó): Én nem vagyok ugyan nyíraczádi, de sok-sok éve dolgozom itt, így pontosan látom, milyen látványosan fejlődik a falu főtere. Ilyen szép, esztétikus környezetben a rendezvényeket is kellemesebb megtartani. Tetszik az ideai díszkivilágítás, jól illik az új arculathoz. Mi kereskedők nagyon örülünk a főter rendezésének, a parkolók kialakításának. Korábban egyszerűen nem volt lehetősége a vásárlóknak, hogy szabályosan megálljanak. Bizony előfordult, hogy mire a kedves vevő észrevette, a büntető cédula már a kocsiján volt. Így aztán keserű szájjal távozott, ami nekünk is nagyon kellemetlen volt.

Mászlai Gáborné (Hudácskó Éva): A családom már több mint tizenöt éve dolgozik a főtéren. Azóta megértünk néhány átalakítást, területrendezést. Úgy tünik, ez már a végleges. A környék tisztán tartását nagyon megkönnyíti a rendezett tér. Nekem nagyon tetszik a kialakult kép. Végre nyugodtan parkolhatunk, jó a megvilágítás, esztétikus, szinte kisvárosi hangulatot sikerült kialakítani.

Illés Józsefné (Iréne néni): Nagyon nagy munkát végeztek ezzel a beruházással a faluban. Mindenképpen kellett az új járda, a parkoló. Vonzóbbá tette a falu képét a Debrecen felé vezető forgalmas úton, a boltok előtt enyhítette a parkolás gondjait. Igazán tavasszal élvezhetjük majd, amikor elmúlik a jég, a hó, de már most is nagyon örülünk neki.

Lukács Mihály: Régi tartozását teljesítette ezzel az önkormányzat, évek óta várjuk ezt az átalakítást. Elsősorban a lakosság miatt volt ez fontos, hisz gyermek, felnőtt egyaránt esős, havas időben térdig járt a latyakban az érintett szakaszokon. Ezt a járdát már szinte kötelező volt elkészíteni, de azért nagyon örülünk neki.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Tisztelt Vállalkozók!

Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány

- A több mint 10 éves tapasztalattal rendelkező Hajdú-Bihar Megyei Vállalkozásfejlesztési Alapítvány az alábbi szolgáltatásokkal várja Nyíraczádi tisztelt vállalkozóit
- **Információk és tanácsadás nyújtása az Európai Unió és a most megjelent hazai vállalkozásfejlesztési, támogatási és hitelprogramokról**
 - **Pályázatok és üzleti tervek készítése gyorsan, szakemberrel, méltányos árszinten a**
 - Mikro-hitel,
 - Gazdasági és Közlekedési Minisztériumi,
 - Megyei, önkormányzati, területfejlesztési,
 - Munkaügyi,
 - Energiahatékonysági és
 - Környezetvédelmi pályázatok területén.
 - **Kedvezményes hitel és támogatási programok közvetítése:**
 - Mikro-hitel,
 - SCORE hitel.
 - **Forráskombináció készítése**
Vállalkozásának fejlesztéséhez, céljai megvalósításához megvizsgáljuk, hogy hogyan szerezhethet pályázati vagy hitel forrásokat.
 - **Inggatlan értékbecslés**
A pályázatokhoz és a hitelkérelmekhez szükséges hitelfedezethez az ingatlanok értékbecslését gyorsan, szakemberrel elvégezzük.
 - **Oktatások és képzések lebonyolítása**
Rendszeresen indítjuk a vállalkozásfejlesztési, valamint a pályázat- és üzleti terv készítő és menedzselési tanfolyamainkat.
 - **Energiahatékonysági és környezetvédelmi programok végrehajtása**
Átfogó gyors erőforrás és menedzsmen auditok; energetikai, környezetvédelmi átvilágítások, javaslatok méréses megalapozása; projektképzések; megvalósíthatósági tanulmányok készítése.
 - **Rendezvény szervezés**
Üzletember-találkozók, konferenciák szervezése a megye területén.
- Címünk: 4029 Debrecen, Csapó u. 26. Tel./fax: (52) 500-330, (52) 500-340
Honlap: www.hbmvk.hu • e-mail: info@hbmvk.hu
Nyíraczádi aliroda: Árpád tér 1. Tel.: 203-001

TISZTELT OLVASÓ!

Hazánk Európai Unióhoz való csatlakozását követően új fejezet kezdődik a gazdálkodók életében. Ahhoz, hogy sikeres és versenyképes szereplői legyenek a kibővült, ám szigorú szabályok alapján működő piacnak, elengedhetetlen, hogy pontosan ismerjék az irányadó rendelkezéseket. A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium kiadványának célja, hogy a terepi jogi rendelkezéseket gyakorlati útmutatásokkal is kiegészítve mutassa be az uniós támogatások igénybevételeének alapjait: az Ügyfélregisztert, a Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszert (MePAR), és az állatokra vonatkozó Egységes Nyilvántartási és Azonosító Rendszert (ENAR).

Ügyfélregiszter
A meglévő nyilvántartásokban szereplő gazdálkodók hozzájárulásuk esetén a Mezőgazdasági és Vidékfejlesztési Hivatal az új előírások szerint nyilvántartásba veszi. A falugazdászok hamarosan értesítik az érintett gazdálkodókat, s felhívják őket a regisztrációs lap kitöltésére. A tízjegyű állandó azonosító számnak köszönhetően nem lesz szükség a rendszeres adat-szolgáltatásra, csak változások esetén kell bejelentést tenni. A regisztráció az EU-támogatások igénybevételeének elengedhetetlen feltétele.

MePAR (Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszer)
A területalapi támogatások igénylésénél a helyrajzi számot és a földhasználati nyilvántartást felváltja a Mezőgazdasági Parcella Azonosító Rendszer és a fizikai blokk. Ezáltal a támogatás-igénylés jobban igazodik a műveléshez, mert az általában nem a jogi, hanem a természetes határokat (utak, vasutak, fasorok stb.) követi. A

fizikai blokkokat ezek mentén alakították ki térképhelyes légi felvételek felhasználásával. A 2002-ben lefolytatott kísérleti program tapasztalatai azt mutatják, hogy a gazdálkodók elgázodnak a blokkterképeken, melyeken az általuk termelt növények elhelyezkedését fel tudják tüntetni.

A 2004. évi támogatásigényléshez Önnek meg kell kapnia az Ön által használt fizikai blokkok térképét. Ennek érdekében az áttekinthető blokkterképeket hamarosan közzé tesszük, a regisztrált gazdálkodókat pedig az ügyfél-blokk adatok lapjának 2003. december 20. napjáig történő vizuális felvilágítására kérjük. A könnyebb eligazodás érdekében megteremtettük a kapcsolatot a helyrajzi számok és a blokkazonosító számok között is.

ENAR (Egységes Nyilvántartási és Azonosító Rendszer)
Az állatok több, mint egy évtizedes múltja visszatekinthető Egységes Nyilvántartási és Azonosító Rendszerrel a támogatási célok túl tenyésztési, állat-egészségügyi és piacsabályozási igények kielégítését is szolgálják. Az egyes állatfajok (szarvasmarha, sertés, juh, kecske, ló) vonatkozásában az eltérő sajátosságoknak megfelelően külön történt meg a rendszer kiépítése. A mindennapi ügyintézés kapcsán felmerülő kérdések és az arra adott válaszok egy csoportjának közreadásával a szakmai párbeszéd nem zárul le, hiszen konzultációk tartását és a felmerülő kérdések alapján újabb tájékoztató kiadványok közreadását is tervezzük. Kérjük, a pontos adatszolgáltatással segítse közös célunk megvalósítását, az uniós lehetőségek kihasználását!

Budapest, 2003. október

Dr. Németh Imre
miniszter

Dr. Szanyi Tibor
politikai államtitkár

Benedek Fülöp
közgazdasági államtitkár

FELHÍVÁS

A Polgármesteri Hivatal felhívja a település ingatlan tulajdonosainak, használoinak, kezelőinek figyelmét a kerítés és a kút közötti szakasz tisztán tartására. A téli csapadékos időjárásra tekintettel e területek síkosságának megszüntetése is az érintettek kötelessége. Az utak síkossága halesetveszéllyel jár, ezért fokozott figyelemmel gondoskodjanak ezen veszélyhelyzet megszüntetéséről. A tulajdonosi, használoinak, kezelőik kötelességének elmulasztása szabálysértési eljárást von maga után.

Polgármesteri Hivatal

Új közhasznú szervezet Nyíraczádon Megalakult a Lendület Egyesület

Tovább szinesedett Nyíraczádi kultúrájának palettája azzal, hogy 2003. október 19-én megalakult a Lendület Egyesület. Az egyesület megalakulását az indokolta, hogy a községünkben különböző, egymástól függetlenül működő csoportoknak szükségük volt egy olyan fórumra, amely az eddigieknél szélesebb körű pályázati lehetőséget biztosít annak érdekében, hogy az általuk szervezett, elsősorban az ifjúsági korosztályt megcélzó rendezvények (NYIT, táboroztatások, közösségi rendezvények stb.) megrendezése könnyebb és egyszerűbb legyen. Az egyesület tagságának sokszínűségéből is következik, hogy az egyesület céljai egészen sokrétűek: Ezek közül néhányat kiemelve láthatjuk, hogy ez az egyesület meglehetősen nagy fába vágta a fejszét:

1. Hátrányos társadalmi csoportok esélyegyenlőségének elősegítése.
2. Nevelés, és oktatás, képességfejlesztés, ismeretterjesztés.
3. Kulturális örökség megóvása, kulturális, sport, turisztikai, szabadidős, üdületési, környezetvédelmi tevékenység, és a hozzájuk kapcsolódó rendezvények szervezése, lebonyolítása a települési önkormányzattal együttműködve, részben feladatait átvállalva.
4. Az Egyesület feladatköréhez kapcsolódó ismeretterjesztés, kommunikációs anyagok beszerzése.
5. A munkaerőpiacon hátrányos helyzetű személyek képzésében,



Egyesületi díjátadás tehetséges fiataloknak

RENDELET A SERTÉSEK JELÖLÉSÉRŐL

A Földművelésügyi és Vidékfejlesztési miniszter 116/2003. (11. 18.) FVM sz. rendelete - megjelent a Magyar Közlöny 132. számában - szabályozza a sertések jelölésével kapcsolatos teendőket valamint az Egységes Nyilvántartási és Azonosítási Rendszert (ENAR). A rendelet többek között tartalmazza, hogy az állatmozgások nyomon követhetősége érdekében a sertésnyelvéseket az országos adatbázisban nyilvántartásba kell venni. A sertéseket legkésőbb a születési nyelvése elhagyásakor hasznosítási módtól függetlenül meg kell jelölni. Élősertéseket csak ENAR-füljelzővel megjelölve szabad szállítani. Állatmozgás során a sertéseket érvényes állategészségügyi igazolást tartalmazó szállítólevélnek kell kísérnie. A sertéseket a jobb fülben elhelyezett engedélyezett ENAR-füljelzővel kell megjelölni. Az ez ideig még nem jelölt sertések jelölését el kell végezni az állattenyésztésből történő kiszállítását megelőzően, az importált állat esetében a karanténból történő kiszállítását megelőzően, továbbá amennyiben állategészségügyi okból szükséges illetve szükség esetén tenyésztési célból. Nem kell megjelölni a levágásra

foglalkoztatásuk megszervezésének elősegítésében való részvétel.

6. Más társadalmi szervezetekkel való együttműködés kialakítása az Egyesület céljainak megvalósítása érdekében.

7. A magyarországi nemzeti és etnikai kisebbségekkel, valamint a határon túli magyarsággal kapcsolatos tevékenység.

8. Euroatlanti integráció elősegítése.

9. Gyermek- és ifjúságvédelem, gyermek- és ifjúsági érdekképviselet.

10. Közhasznú szervezetek számára biztosított - csak közhasznú szervezetek által igénybe vehető - szolgáltatások.

Az egyesület alakuló ülésén az alapvető célok meghatározásán, az alapszabály elfogadásán kívül az egyesület vezetőségének megválasztására is sor került. Ennek során Katona Zsoltot elnökké, Moczkó Gyulát elnökhelyettesé, Verdes Jánosné pénzügyekért felelős elnökségi taggá, Demeter Ágnes általános elnökségi taggá, Bródi Róbertet pályázatokért felelős elnökségi taggá választotta az egyesület tagsága.

Az egyesület harmonikus együttműködést szeretne kialakítani az Önkormányzattal, az intézményekkel, a települési működő szervezetekkel, a nyíraczádiakkal; azért hogy kényelmesebb, jobb, színesebb legyen az itt élő emberek élete.

Katona Zsolt

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS

A RÖGÖS ÚT Alapítvány a nyíraczádi gyermekek továbbtanulásának támogatása, társadalmi leszakadásának csökkentése és a hátrányos helyzetű csoportok társadalmi esélyegyenlőségének elősegítése céljából jött létre.

Az alapítvány kuratóriuma a 2003/2004. tanévben első ízben hirdet pályázati lehetőséget mindazon, középiskola második osztályában tanuló fiatalok számára, akik az alábbi pályázati feltételeknek megfelelnek:

• **Harmadik generációs helybéli:** a pályázónak, szüleinek, ill. nagyszülei közül legalább háromnak Nyíraczádra bejelentett lakóhellyel kell rendelkeznie és Nyíraczádon élnek (éltek).

• **Szociálisan rászorult:** aki magát annak tartja és pályázatában ilyen értelmű nyilatkozatot tesz.

• **Hátrányos helyzetű fiatal** (több pályázó esetén roma pályázók előnyt élveznek).

• Legalább „jó” átlag a középiskola első osztályában.

Pályázaton elnyerhető támogatás összege: (tervezett: 60.000 Ft)

A támogatás időtartama: max. 4+1 tanév (a középiskola második évfolyamától a felsőfokú tanulmányok első-, indokolt esetben második évfolyamáiig; 10 hónapon át egyenlő részletekben, a 2003/4. tanévben 5 hónap).

A támogatás folyósításának kezdete: 2004. február hó

A pályázat benyújtásának határideje: 2004. január 31.

Az elbírálás határideje: 2004. február 15.

A pályázatot elbírálja: a RÖGÖS ÚT Alapítvány Kuratóriuma

A pályázatot egy példányban, írásban, a RÖGÖS ÚT Alapítványnak címezve a Polgármesteri Hivatalban lehet benyújtani.

További információk személyesen a Polgármesteri Hivatalban, telefonon az 52/206-001/110 számon Béres Istvánnánál kérhetők.

RÖGÖS ÚT ALAPÍTVÁNY KURATÓRIUMA

HULLADÉKOS ABC 2. rész

Szemét ügy

Talán semmiből sem termel az ember annyit, mint hulladékból. A statisztika szerint egy fejlett állam polgárainak mindegyike - az újszülöttől az aggastyánig - évente átlagosan valamivel több mint 500 kg hulladékot dob a kukába. Sajnos a szemét mennyisége a környezetvédők intelmei ellenére és a szigorodó rendelkezések dacára is növekszik. Súlya közel állandó, mivel a folyamatosan növekvő mennyiségű csomagolóanyag egyre könnyebb alapanyagokból áll. A termelő több millió tonnányi szemét legteljesebb részét a háztartási hulladék alkotja. Ennek több, mint fele csomagolóanyag. Ezért kerüljük az „agyonsomagtolt” termékeket, a problémás csomagolású árukat (pl. Tetra Pak doboz, fém italos doboz, csipszes zacskó). Betétdíjas, visszaváltható üvegben vegyük az italokat. Vásárláskor vigyünk magunkkal kosarat vagy vászonzsákosat, és ne fogadjunk el nylonzsákokat. Piacon, kisebb boltokban vásároljunk, ne a nagy bevásárlóközpontokban. Keressük az újrahasznosítható csomagolásokat (papír, üveg). Kerüljük az egyszer használatos termékeket (pl. eldobható borotva, evőeszköz és pohár). Ezekre az apró dolgokra odafigyelve már tehetünk valamit környezetünk védelmében!

Bizonyos alapanyagokat vétek kidobni. A papír, a karton, a fém, az alumínium, a műanyagok, a textíliák, a kerti és konyhai hulladék újrahasznosítható. Egy elgondolkodtató példa: az eldobható üdítő flakonok elszállítása és megsemmisítése jóval költségesebb, mint a visszaváltható üvegek kezelése! Az újrahasznosítás igen hasznos eljárás. A fémek (pl. a fehér fém üdítő és sörös dobozok) ma már újra feldolgozhatók, ily módon a drága energiával is takarékoskodhatunk.

A nyers konyhai hulladék (pl. tojás- és burgonyahéj, zöldség- és gyümöleshulladék) a kert hulladékával komposztálható: az összegyűjtött komposzt 3-5 hónap alatt értékes humuszszá alakul.

A gumi beépíthető az útburkolatba. A műanyagokból és a fáradt olajból nyersolajat nyernek. A jótékonyági szervezetek rendszeresen szerveznek ruhadíjűtést. Ezek a gyűjtőakciók kiváló lehetőséget kínálnak arra, hogy környezetbarát módon szabaduljunk meg fölöslegessé vált ruhadarabjainktól. Ráadásul még örömet is szerezhetünk a rászorulóknak.

A szemétben nemcsak értékes nyersanyagok, hanem mérgek is találhatóak. A veszélyes hulladékot nem szabad normál szeméttel együtt tárolni vagy egyszerű égetőben elégetni, mert ez károsítaná a talajt és a levegőt. Ilyen veszélyes hulladékok vannak a háztartásokban is: fáradt olaj, elemek, akkumulátorok, festékek, lakkok, oldószeres, gyógyszeres, agresszív vegyszerek (pl. WC tisztítók, fertőtlenítő tisztítószeres), marószerek, rozsdát-lanítók, növényvédők szerek, feregirtók, fávédők, autógumik, régi hűtőszekrények, szórófejes flakonok (és még hosszabban sorolhatnánk)! A veszélyes anyagokat speciális tároló helyeken gyűjtik össze, de ezek befogadó-képessége egyre kisebb, hiszen a szemét mennyisége folyton nő. Bánjunk óvatosan ezekkel az anyagokkal! Hiszen belőlük kevés is okozhat nagy kárt! Pl. 1 liter olaj 1 millió liter ivóvizet fertőzhet meg, ha a talajba kerül!

A hulladék csökkentésének egyik módja a megelőzés lenne. Vagyis: az emberek tudatosan törekednének arra, hogy környezettudatos vásárlókká váljanak! Egyfajta megoldást jelenthet még a szelektív, válogatott hulladékátvitel, mert így lehet leghatékonyabban visszanyerni az újrahasznosítható anyagokat. Az Európai Unió államaiban már régen bevezették a többedényes szemétyűjtő rendszert. Magyarországon is egyre több helyen van lehetőség a hulladék osztályozására. Községünkben is hamarosan módunkban lesz a szemét szétválogatására. Éljünk ezzel a lehetőséggel példát mutatva gyermekeinknek!

Koleszár Timea

Dr. Lengyel Imre ügyvéd

Homlokra írt címek A Mónika Showban talákoztunk...



1990 óta az iskola konyháján dolgozik Varga Ferencné. Végzettsége szerint cukrász. A hányatott sorsú, nagy családból származó Marika hosszú évek után esélyt kapott az országban szétszóródott testvérekkel való találkozásra. Íme a története:

– Kemezséről a családi házból gyermekkorunkban elkerültünk, aztán Nyíregyházán egy nevelőotthonban éltünk testvéreimmel. Nyolcadik osztályos koromig voltam ott, majd elkerültem Debrecenbe tanulni. Ezután az alberletes évek következtek. Férjhez mentem 1983-ban, azóta Nyíraczádon élek. Három gyermekünk van: a most 19 éves Andrea, a 17 éves Ferenc és a legkisebb Norbert 9 éves.

Amikor a gyerekek cseperedtek, érdeklődtek, miért nincs nekik két nagymamájuk, nagyapjuk. Vannak e rokonok anyai ágon? Elmeséltem az életemet: Nagycsaládba születtem, kilencen vagyunk testvérek, akiket gyermekkorom óta nem láttam, akik közül korábban a három bátyámmal tartottam a kapcsolatot, de az is megszakadt az idők során. A többiekről nem tudtam szinte semmit. Annak idején a tanács gondozásba vett engem a nehéz családi körülmények miatt. Az ország minden részébe kerültek a testvérek. Én harmadikban kerültem intézetbe. Attól fogva a sors kezére voltunk bízva. Akkortól a Jóisten és én magam. Úgy írányítottuk magunkat. Nekünk nem volt segítség, nem volt, aki jól mondjon.

Hiába voltak sokan, mind szertesztét. – *Ennyi évig testvérek nélkül. Most mégis miért kezdte el keresni őket?* – A gyerekeim mindig noszogattak, hogy keressük meg a családot, hozzuk össze a testvéreket. Kivel mi történt? Két évvel ezelőtt aztán hozzákezdünk, próbáltuk megkeresni őket. Nem sok sikerrel. Nem tudtam, hogy hol laknak. A helyi önkormányzathoz fordultam, ahol a jegyzőasszony végül is tudott segítséget adni, és elindultunk ezen a szálon.

– *Mi volt az első?* – Büjéről, Paszabból jött visszajelzés: laktak itt ilyen nevéük, ismerték őket, de aztán elköltöztek. A nagybácsi most is ott él 85 éves, aki engem megismert. Az otthoni polgármester tudott a családról. – *Sikerült a testvéreket megkeresni?* – Hatot. Többek között Barnabást, a legkisebbet nem. A sors különleges játéka, hogy testvérem Barnabás szintén keresett mindnyájunkat. Ő Ócsán lakik – mint azt utólag megtudtam – 30 éves. Ő ezelőtt három hónappal írt a Mónika showba. Keresem a testvéreimet! Segítsenek megkeresni őket! Mónika válaszolt. És elkezdődött a háttérben a keresés. Összszervezte a testvéreket. Engem is felhívott: Itt Mónika a televízióból, a MÓNIKA Showból. Varga Ferencné Fekete Mária keresem. Majd hanyatt estem a meglepetéstől. Közvetlen hangon, hosszan beszélgettünk. Kifáradtunk a gyermekkorról, a testvérekről és meghívott egy nyilvános felvételre. Úgy volt, hogy ha minden testvér összejön, elfogadja a meghívást majdnem kint a egész műsorra a mi ügyünk.

Ez aztán nem így történt. Azt hittem az összes szék a testvérekkel lesz tele. De nem jöttek el. Három testvér jelent meg: Barnabás, Zoltán és én. Velem jött Andi a lányom. Ő és Zoltán testvérem a közönség sorában ült. És a felvétel, ez sem mindennapi dolog: Fél egyre mentem az RTL Klubba november 24-én. Semmit nem kellett mondani a kapuban. A műsor szervezői már előkészültek és a megfelelő

stúdióhoz vittek. Előtte egy öltözőben mindenki külön-külön várakozott. Előkészületek, sminkelés, próba következett. Mellyik ajtón kell bemenni, melyik székbe kell beülni, hogyan? Andiék is próbálniuk kellett a stúdióbeli viselkedést. Hogyan ül, mikor tapsol, még a tapsolást is vezényelték. Három órás várakozás volt ez.

Az adásban Barnabás volt az első. Ez december 23-án került adásba. Mivel ő keresett bennünket a tévénéél őt kérdezték először. Barnabás elmondta a maga mondanóját: kilencen vagyunk testvérek és van egy féltestvérünk is. Ő azt mondta, hogy három testvért nem látott még soha. És hogy szeretné összeszedni őket. Kérdés, hogy ki-ki hogy áll hozzá. Hogy-hogy nem kerested eddig a testvéreket kérdezte a műsorvezető? És most hová írod fel a címeiket? A címeiket a homlokunkra írjuk fel. Hangzott a válasz.

– *Különleges dolog találkozni ilyen nagy nyilvánosság előtt?* – Engem zavart ez a megoldás. Szerettem volna minél előbb találkozni testvéreimmel, sorsuk érdekelt. De ez a tévés körülmény zavart engem. Végül leküzdöttem ezt és nagy várakozással mentem be a stúdióba.

– *Mit láttok?* – Ő ült benn, Barnabás amikor én bemehettem.

– *Megismerte?* – Én nem nagyon, ő anyákkal élt 16 éves koráig. Megöleltük, megcsókoltuk egymást.

– *Zoltán, a testvér tehát a közönség sorában ült.* – Zolinak rossz sorsa lett 4 gyermekkel, mindet elvették, nála ugyanaz történt mint vele gyermekkorában. A sors megismétlődött. Nevelőintézetbe kerültek a gyerekek.

– *A többi testvér nem jött el.* – De telefonon érintkezünk.

– *Mi történt a felvétel után?* – Megvartuk egymást a műsor után, lenn a hallban talákoztunk. Úgy volt, hogy aznap mi hazajövünk. Barnabás úgy készült, hogy meghívja a lakására a többieket. Mindet, akiket várt volna. Hogy tudjunk egy jót beszélgetni. Mi

ott maradtunk. Másnap hajnal ötkor fekdüdtünk le. Három órát aludtunk csak beszélgettünk, csak beszélgettünk.

– *Az ő élete?* – Volt egy válása de azóta társas kapcsolatban él. Azóta minden nap hív. Fontos volt, neki nagyon hiányoztunk. Rosszul esett, hogy nem jött el mindenki. Mindenkit szívesen várt volna.

– *A többi testvér?* – Mind nagycsaládos. Legalább három gyermeke mindenkinek van.

– *Hol élnek?* – Szerte szét: Jánkmajtics, Mosonmagyaróvár, Nyíregyháza, Ócsa, Paszab, Sajóvámos és Nyíraczád. Dunántúl és Dunán innen minden fele.

– *Kapcsolat Barnabással?* – Mikuláskor Barnabásék három nálunk voltak, itt aludtak. Karácsonyra mi voltunk hivatalosak. Barnabás azt mondta itt nálunk, hogy nekem ez lesz életem legszebb karácsonya. És úgy gondolom, hogy az is volt. Együtt töltöttük nálunk a Karácsonyt Ócsán. Jó hangulatú ünnep volt. Felidéztek a közös és egyéni múltat. Egy hétig vendégeskedtünk. Barna élt legtöbbet anyával és ő tudta hogy hol vannak a gyerekek, mindenkiről tudott csak nem ismert minket. És a többi testvérről is sok szó esett. Zolival is tartom a kapcsolatot. Évát felhívtuk és névnapján köszöntöttem. Tartózkodó volt. Barnabás most kezdi érezni, hogy van értelme a további életének, szilveszterkor négyszer is hívott, jó testvérként.

Andi, Marika nagylánya részese volt az eseményeknek ő így élte meg, így látta: Én örülök, hogy a rokonok előkerültek, aranyosak. Hirtelen sok unokatestvérem lett is meg nem is. Nem is akartam lemaradni a nagy eseményről. Karácsonykor szinte gyerekké váltak a felnőttek. Beszélgették, emlékeket idéztek, ország-világot játszottak, amóbbáztak.

Valamit pótolni szerettek volna.

Vereb Csaba

JANUÁR 22-E, A MAGYAR KULTÚRA NAPJA

Talán soha nem volt még ilyen nagy szükség arra, hogy nemzeti kultúránkkal foglalkozzunk. Az uniós csatlakozás kapujában az átlag ember kicsit bizonytalanul tekint a jövő felé. Csupán bízhatunk abban, a politikusok tudják, mit tesznek az országgal, nekünk hétköznapi embereknek azonban rengeteg a megválaszolatlan kérdés. Jó lesz ez nekünk? Birja majd ez a kis ország a versenyt? Vajon megmaradunk önálló országnak? Nem tudjuk!!

Egy biztos! Májustól részei leszünk egy nagy európai közösségnek, ahol nem az élményben lesz a helyünk. A változásokot a saját bőrünkön tapasztaljuk majd, de a nagypolitikába, országos gazdasági kérdésekbe nemigen tudunk beleszólni. Egyet azonban tehetünk, és kötelességünk is tenni. Megőrizni, továbbadni azt, ami biztosan a mienk, amit soha, senki nem vehet el tőlünk, ami egyet jelent Magyarországgal. Ez pedig nem más, mint nemzetünk kultúrája. Soha nem volt még szükségünk ennyire a hagyományok őrzésére, ápolására, továbbadására, átörökítésére. Kötelességünk arról gondoskodni, hogy szűkebb és tágabb környezetünkben megmaradjanak azok az értékek, amelyeket gyermekeinknek, unokáinknak is ismerni kell.

Nyíraczád, úgy gondolom, élen jár ebben, hisz hagyományt teremtett többek között a Gúth-Ligetelja találkozónak, a Betlehemes találkozónak, évtizedekre tekinthetnek vissza a citerások, a néptáncosok, és a felnőtt népdalkör is több éve alakult már. Az iskolában mi pedagógusok igyekszünk mindent megtenni annak érdekében, hogy ünnepeinkről említést tegyünk januártól decemberig. Szinte nincs is olyan hónap, amikor ne lenne mire emlékezni. Költők, írók, tudósok, történelmi alakok és események sora segít ebben. A gyerekek már iskolakezdetkor tudják, mit fogunk ünnepelni abban az évben. Tudják és várják a színes, élményt nyújtó műsorokat.

Milyen szép is lenne, ha március 15-én, október 23-án nemcsak a gyerekeket, de a falu felnőtt lakosait is látnánk a megemlékezéseken. Ez az évenkénti néhány óra biztosan beleférne a legelfoglaltabb ember idejébe is. Mutassunk példát gyermekeinknek ebben! Hogy nemcsak iskolás korban kell emlékezni, hanem legyen része a felnőtt életének is az ünnep. Azok, akik értünk is éltek, alkottak, küzdöttek egykor, megérdemelnek ennyit.

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

Osztálytalálkozó

Eltelt 15 év azóta, hogy elhagytuk a Nyíraczádi Általános Iskola padjait, és mindenki elindult továbbtanulni, hogy megtalálja a számításait az életben.

Emlékszem a ballagási bankettre, ahol a három végzős osztály együtt bulizott, és akkor kezdtük érezni, hogy valaminek vége van és valami új fog kezdődni. Majd elvégeztük a középiskolát, főiskolát, jötték az első munkahelyek, azaz a nagybetűs élet. Férjhez mentünk, megszülettek, családot alapítottunk, milyen furcsa is ez így leírva, pedig természetes is, az évek peregtek, mi pedig az idén már 30 évesek leszünk.

Jött az ötlet Szabó Márti képében, hogy találkozni kellene, kevés fej számolás után, az apropója is meg volt a dolognak, mivel 2003-ban volt a 15. évfordulója annak, hogy leballagtunk! Ez az évforduló anynyira megkívánja, hogy megünnepeljük, és mi meg is ünnepeltük. „Jó kis osztály” volt ez a mienk, a szervezéssel nem is volt gond,

szájról szájra terjedt a hír, talán ha titkoltuk volna sem terjed jobban. Mindenki szólt a másiknak, mint anno a riadólánkos időben. Azt ugye mondani sem kell, hogy senkinek nem volt ellenvetése, és örömmel fogadta a hírt, hogy találkozhat a másikkal. A szervezések eredményeképpen, a 24 fős osztályból heten maradtak távol. Egy kicsit furcsa érzés volt, bemenni abba az iskolába, ahova annak idején valljuk be őszintén nem mentünk mindig szívesen, most más volt, felidéztek a régi emlékeket: Mókus órs, Oroszlán órs. Tábortűz, szakkörök, énekkar, rajnapló, csapatzászló, mind-mind olyan dolgok, amik valamikor összekötötték, de mondhatnám azt is, hogy összekovácsoltak minket, már régen feledésbe merültek és most mind előjöttek.

Az ünnepi vacsora alatt gyertyafénynél tanárok, diákok együtt nevtünk a régi történeteken. Elmeséltük mi történt velünk az eltelt évek alatt, és megállapítottuk,

hogy senki nem változott semmit. Mivel túl sok gyakorlatunk nem volt egy osztálytalálkozó rendezését illetően, kicsit formabontóan saját elképzelésünk alapján zajlott a forgatókönyv.

Aztán jött a szórakozás! A talpalávalót Milák Robi szolgáltatta, a hangulat fergeteges volt, talán egy régi osztálybulihoz tudnám hasonlítani. A megmaradt „osztálypénzből” lottót vettünk és eldöntöttük, hogy megnyerjük az ötöst! Mindenki mondott egy-egy számot, és már gondolatban el is osztottuk a nyereményt. A várt fődíj sajnos elmaradt, (többször volt egyesünk), de az élmények maradtak, ha csak annyit mondom, hogy a csapat vége reggel fél hatkor(!) ment haza, talán nem is kell többet mondani. Megbeszéltük, hogy jövőre újra találkozunk. Remélem ez nem csak elképzelés marad, hiszen olyan „jó kis osztály” volt ez a mienk.

MEGHÍVÓ

a NYÍRACSÁDIK és
BARÁTAIK FARSANGI
NAGYBÁLJÁRA

ami 2004. február 7-én 19 órától
kerül megrendezésre a Dózsa
György Művelődési Házban.

Zenét szolgáltat:
KADLOTT KARCSI és ZENEKARA
VACSORA, TÁNC, TOMBOLA,
BÜFFÉ

Részvételi díj: 3500 Ft

Részvételi szándékát jelezze
a művelődési házban
2004. január 30-ig!
SZERETETTEL VÁRUNK
MINDENKIT!

A Nyíraczádi Népdalkör Hírei

A dalkör kirándulása

A Nyíraczádi Népdalkör novemberben Sárospatak, Sátoraljaúj hely, Füzérradvány, Károlyfalva, Komlóskán utvonalon tett kirándulást.

Sajnos turistaszegzen vége volt már, így néhány látványosságot zárva találtunk. Így megcsodálhattuk a füzérradványi Károlyi kastély szép parkját de a kastélyt csak kívülről láthattuk. Szintén csak kívülről láthattuk a pataki kollégiumot és a várat.

A dalkörösök csapatának semmi sem vette kedvét. Az autóbusz végig zengett a szebbnél szebb régi és új nótáktól, amelyeket egész úton énekeltek.

Sárospatakon vendégül láttak bennünket Dr. Katona Ferencék. A házigazda Nyíraczádon nőtt fel, édesapja Nyíraczádon volt bíró.

A kedves fogadtatásért régi nyíraczádi dalokat énekeltünk. Többek között pl. ilyeneket: „Sej nem öröl a, sej nem öröl a buzitási gözmalom...” vagy „Nyíraczádi utca ligetes, ligetes...” és „Az acsádi, nyíraczádi bíró kapujában / Megbotlott a, megbotlott a kis pej lovam lába / Le is estem róla, rab is lettem volna, / Ha a bíró szöke lánya a szeretőm nem volna.”

Sátoraljaúj helyen Damjanovich atya mutatta be azt a szép görög katolikus templomot, ahol Mező György atya szolgált Nyíraczádra jöve tele előtt. Károlyfalván egy kicsit megdobogtatta szívünket a hegyi túra, de megérte a fáradságot, mivel a tengerszem, amit a 900 m-es Károly hegy tetején találtunk, csodálatos látványban részesített minket. És az is hasznunkra vált, hogy a tiszta hegyi levegő kapaszkodás közben a tudónk csúcsába is eljutott.

Sötétedéskor értünk Komlóskára. Komlóskán a Zempléni hegyek között lévő, szép kis ruszin település, görög katolikus lakossággal. Az ebéd rendelésekor mondta az ottani

polgármester, hogy a sertésborda körítése igazi ruszin étel lesz, majd meglátjuk, milyen finom. Az „igazi” ruszin étel lepcsánka volt.....

Komlóskán az estebéd elfogyasztása után még megnéztük a templomot, majd elindultunk hazafelé. A buszon hazáig megpróbáltuk a kimaradt dalokat mind elénekelni, de ehhez túl rövid volt az út.

Köszönjük a szép napot azoknak, akik kirándulásunkat támogatták: Böszörményi József vállalkozásnak és Dr. Katona Gyula polgármesternek.

Szilveszter

Dalkörünk hetente egyszer gyűlik össze, gyakorolni. A próba 2 óras. Ha éppen fellépésre készülődünk, akkor szinte folyamatos énekléssel telik el ez az idő. Ezt nem panaszként mondjuk el, hiszen mindnyájan nagyon szeretünk ide járnunk, és ha csak valami komoly dolog nem jön közbe, minden próbán igyekszünk ott lenni.

Sőt a próbákon kívül minden lehe-

tőséget megragadunk, hogy együtt legyünk.

Így találtuk ki, hogy Szilveszter estéjét jó volna együtt tölteni. A dalkörösök elhozták barátaikat, családjukat, ételt, italt mindenki hozott. Zenészek is kerültek, igaz nagyon fiatalok (Máslai János, Kűzmös Gábor, Nagy Tibor) és még alig játszottak színpadon, de mégis jól tették a dolgukat. Az Újév nagyon jó hangulatban köszöntött a közel nyolcvanfős társaságra. Egyéni fellépések, közös tánc, éneklések, és tombola fokozta a kedélyeket. A társaság szinte egyszerre bontott asztalt reggel négy óra tájban.

Ahogy a nyilatkozatokból kiderült, nem ez volt a dalkör utolsó bulija. Már a következőt tervezzük, hogy mikorra az még titok. A dalkör tagjai boldog újesztendő kívánnak Nyíraczád minden lakójának.

A dalkör híreit leírta:

Vereb Csabáné



Szilveszteri hangulat



VALÓ VILÁG 3, AVAGY AGYMÁS FELSŐ FOKON

Még el sem múlt a karácsonyi áhítat lelkünkben, még fel sem oszadtunk az ünnepi hangulatból, máris színvonalas és igen maratoninak ígérkező műsorozattal bombázott meg bennünket a jól ismert kereskedelmi TV-csatorna. A támadás persze már hetekkel előtte elkezdődött. Főműsoridőben, a legnézetesebb reklámok közé csempészték be látszólag teljesen véletlenül, valójában azonban nagyon is tudatosan az óriás hármast cipelő alakot. Az emberek máris felgyógyultak! Vajon mi lehet ez? Ugyan mire akarja felhívni figyelmünket ez a csetlő-botló, idehívni alak az ő kis hármasával? Persze hamarosan minden kiderül. Indul a Való Világ 3! Mikor ez világhosszú vált számomra, megnyugodtam. És megnyugodhatott valamennyi kulturára szomjazó TV-néző lelke. Végre valami színvonal!!! Meg is történt a beharangozó! Majka „Művész Úr” és Györgyi „Művész Asszony”, az előző sorozatok káprázatos sztárjai be is mutatták nekünk a megújult Villát. Micsoda felemelő érzés volt látni az új színeket, a tágasabb tereket! Felidéztek számunkra a régi szép időköt, amikor óvodás korú kis ismerősöm még beszélni alig tudott, de már tudta ki az a „Tissmocsot”. (Aki nem ismeri a rejtjeles beszédet, annak mondom, az előző VV leszbi Kismocsokjáról van szó.) Aztán szép lassan, naponként adagolva – persze főműsoridőben – megkezdődtek a beszélgetések. Estéről estére ismerhettük meg az értékesebbnél értékesebb új villalakókat. Itt is divat lesz a pirszing, a pettkő, a pózolás, felvett stílus, a szöveg, a laza és még lazább erkölcs ígérete. A lendző villalakók már a bemutatkozó filmjükben bedobták, azaz ledobták mindent, szemérmetlenül mutogatták fedetlen bájait a beszávasztás reményében. Mi lesz még itt, ha már az előkézületet is ilyen vérszédítő? A szerényebb, ne adj' isten intelligensebb versenyzők labdába sem rúghattak. Akin nem lögött egy-két fityegő, aki nem kecsgetett a füledt erotika szabados stílusával, az eleve vesztes volt. Mi lesz itt mégírtve? És akkor még nem is szótlan a műsorvezetőről. A hársány és mindent

felülmúló Stohl Andrásról. Ő aztán igazi példa lehet gyermekeink előtt. Nem baj, hogy alig több mint egy éve tők részegen fának hajtotta méregdrága autóját, napokig kómában feküdt, akár embert is gázolhatott volna. Nem baj! Tették meglet az igazi jutalma. Ő lehetett a VV házigazdája. Ez aztán a büntetés! Hajrá fiatalok! Hátha nektek is bejön! Akármít is gondolunk, egy biztos: 2004 első hónapjaiban jó előre biztosítják számunkra a színvonalas, egész estét betöltő, főműsoridős szórakozást. A jobb érzésű családnyák aztán készülhetnek a harcra! Hogyan távolítsák el például képre éhes csemetéiket a TV képernyője elől? Hogyan bizonyítsák be, hogy talán értékesebb lenne egy könyv, egy vers, vagy egy kiadás beszélgetés? Ez lesz 2004 első nagy dilemmája! Megkezdődött tehát az agymás! Mire kitavasodik, megjelennek a rügyek, majd az első virágok a fákon, akiknek még nincs kiforrított világgépük, akik azt hiszik, hogy a televízió a következő példa, akik észre sem veszik, hogy sorvasztják agyukat, rombolják erkölcsi ítélőképességüket. Ezek a műsorok megdőlnek tudatukat, mielőtt megszületett volna. Emberek! Hát ez az út vezet az Unióba! Így indulunk a 21. század felé? Pornó és trágár beszéd? Ez lenne a jövő? Vajon fel tudjuk-e venni a harcot ezzel multihatalommal? Nem biztos, hogy van hozzá erőnk. Én azért a magam modern – maradiságával, maradi – modernségével bírom abban, és meg is teszek mindent annak érdekében, hogy a környezetemben élő gyermekek ne csak Pongó, Majka és Oki művész urak nevét ismerjék, hanem Petőfi, Ady, Kossuth, Széchenyi neve jelenjen értéket számukra. Ha sokan gondolkoznak így, talán sikerülne!

Kedves Györgyné Zilahi Enikő

B. U. É. K. 2004

Szilveszteri és újévi SMS – jókívánások - ahogy érkeztek, sorrendben, mutatva talán a feladók hangulatát, kedélyállapotát

A hivatalos...

03. 12. 31. 18. 02: „Sikerekben gazdag, boldog újévet kívánok.”

Emelkedett hangulatban...

03. 12. 31. este: „Havas téli lepel borítja a tájat, Ilyenkor jó pezsgő serkenti a májat, Sült malacka vándorol a bendőbe, Kívánok minden jót az újesztendőre.”

Jó hangulatban...

03. 12. 31. 23. 30 „Langyos esőben, tömör ködben, Hót részegen, mély gödörben, Szilveszterem nehéz napján, Négykézláb az árok partján, Átölelem a világot, Boldog újévet kívánok.”

Még jobb hangulatban... éjféli előtt:

(bocs, de ez nem tűr nyomdafestéket)

Másnaposan, tömören...

04. 01. 01. reggel: „B.u.é.k.”

Kétóbb...

„Adjon Isten minden jót, Jobb időt, mint vót Mitől félünk, mentes meg, Amit várunk, legyen meg B.u.é.k.”

A komoly...

04. 01. 01. délelőtt: „Virradjon Rád szép nap, Köszöntsön Rád jó év, Kedves hajlékomba költözzön a jólét, Lelkedbe boldogság, a szívedbe béke, Ezt kívánom Neked erre az újévre.”

A még komolyabb...

„B.U.É.K. – Bizd Újra Életed Krisztusra!”

És a legkomolyabb...

2004. 01. 01. délután „Újlesztendő határkövén Fogd meg Jézus áldó kezét. Szeretete őriz Téged, Szép és borús napok alatt, Repülhetnek múló évek, Ha Jézusod veled marad.”

A mobil telefonomból kímásoltam, és most én válaszolok: (ahogy az acsádi utcán tanultam, jan. 2-án) „Boldogulj az újévben is!”

(A szerk.)

Sporthírek

Ússzunk egészségünkért!

oktatáshoz? - Igen, kétvétenként Licenz Konferencián, ahol mindig újabb módszereket ismerhetünk meg. Itt kapjuk meg az újabb, két évre szóló működési engedélyt. - Miért jó az úszás? Milyen hatása van egészségünknek? - Ma már többféle sportolási lehetőség közül választhatunk. Az úszás az a sport, ami megkímél minket a "testünk súlyától" a felhajtó erő segítségével. Ezért sok mozgásszervi és izületi betegség esetén igazi áldás lehet. Nyugtató hatású, így lelki eredetű bajok kezelésében, feszültségek levezetésében nagy szerepe lehet. Edzi a szívet, az ereket, a tüdőt segítve sok más kór megelőzésében. Asztmás betegeknek is ajánlják. A személyiségtől kezdve kedvező hatással van. Fogókü-rágóknak szintén ajánlom, hiszen rendszeres úszással sok kalóriát éget el szervezetünk. - Mikor érdemes elkezdni az úszást? - Minél korábban. A gyerekek értelmi fejlődése 4-5 éves korukra olyan szintre jut, hogy megértik az alkalmazott utasításokat, és végre tudják hajtani a feladatokat. Ekkor még könnyen tanulnak. De a szülői biztatásnak, bátorításnak óriási szerepe van. Természetesen felnőtt korban is meg lehet tanulni. Valószínűleg több időre, kitartásra és akaraterőre van szükség, de mindenképpen megéri a

fáradozást. - Van-e hatása a későbbiekben gyermekeink életében? - Ha megpróbáljuk rendszeressé tenni ezt a sportot, szokássá alakul. Ha pozitív szokásokkal nőnek fel, felnőtt korukban is igényük lesz rá. Így hozzájárulunk ahhoz, hogy ebben az egyre szennyezettebb, betegebb világban jobban megőrizhessék egészségüket. Ha nevelésükben valamit jónak gondolnak, akkor ők ugyanúgy nevelik majd gyermekeiket. Mindezek által megmutatkozik, milyen óriási szerepünk van az elkövetkező nemzedék tanításában, nevelésében. - Köszönöm, hogy ráirányított figyelmünket erre az újabb lehetőségre egészségünk megőrzésében.

Tudom, hogy Emese már tett lépéseket úszatanfolyam indítása érdekében. Várukj bejelentését, mikor indítja az első csoportot, mennyit kell fizetnie annak, aki részt akar venni az úszatanfolyamon stb. Mindenre kíváncsiak vagyunk. Munkájához neki, mint oktatóknak sok sikert, a tanulóknak, pedig kitartást, bátorságot, eredményeket kívánok!

Koleszár Tímea



Kovácsné Zombori Emese gyermekeivel

HIRDETÉSEK

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik felejtethetetlen halottunk, Varga József temetésén megjelentek, ravatalára koszorút, virágot helyeztek és mélyszégyen bántatunkban részvételét osztottak.

A gyászoló család

A könyvtár felhívására beérkezett régi fotókból állandó kiállítást rendeztünk. A könyvtár dolgozói köszönetüket fejezik ki azoknak, akik a fotókat rendelkezésünkre bocsátották.

Név szerint:

Antal József lánya Jakab Ferencné Elefánt György és családja
Imre György és családja
Koleszár Tímea és családja
Konyári Józsefné (Rácz Ica) és családja

Lakatos Julianna tanárnő
Nemes József és felesége
Somogyi Jánosné és családja
Vereb Csaba és családja

A kiállítás helye: Községi Könyvtár
Megtekinthető: hétfőtől péntekig 9-12, 13-16.30-ig, szombaton 9-12-ig
Minden érklődőt szeretettel várunk.

Február hónapban a Községi Könyvtárban, számítástechnikai ismeretekkel nem rendelkezőknek kezdő és haladó szintű tanfolyamot indítunk. Érklödni: munkaidőben a Községi Könyvtárban lehet.

Nyíracsd, Gát u. 10. sz. alatti szoba-konyhas ház eladó.
Érklödni: 06-30/356-3390 Erdei Sándornénál.

Január 24-én elveszett egy női karóra. Kérem a becsületese megtalálót, magas jutalom ellenében a Községi Könyvtárban leadni szíveskedjék a számomra kedves emléket.

A HONOREX Kft.

4262 Nyíracsd, Asszonyrés 1.

az alábbi munkakörökben felvételt hirdet:

- gépész végzettségű szakmunkás
- lakatos végzettségű szakmunkás

Telefon:

52/206-003, 52/594-111

MEGNYÍLT!

GABI szépségszalon

- kozmetikai kezelések,
- steril gyantázás,
- álló szolárium,
- infra szauna
- Előjegyzés:
- végleges lézeres szőrtelenítésre
- bőrgyógyászatra

Cím: Nyíracsd, Kassai u. 11. (óvodával szemben)

Bejelentkezés:
Bilák Gabriella

Tel.: 70/524-1988

Ligetaljai sakkverseny Nyíracsdán

2004. január 18-án másodszer került megrendezésre a felnőtt és gyerek korosztály részére az egyéni és csapat sakkverseny. A színvonalas rendezvény a helyi önkormányzat, a Petőfi SE, valamint a Dózsa György Művelődési Ház közreműködésével került lebonyolításra. Két város – Nyíradony, Vámospercs – és öt falu – Nyírlugos, Fülöp, Nyírabrány, Bagamér és Nyíracsd – versenyzői, 30 felnőtt és 30 gyermek mérhették össze tudásukat 7 fordulós svájci rendszerű mérkőzéseken. Béléga József alpolgármester Úr megnyitja után délelőtt 9 órakor elindultak a sakkörök. A verseny bírója Szabó Zsolt, a Megyei Sakkszövetség titkára volt. A mérkőzések magas színvonalon, sportszerűen és jó hangulatban zajlottak.

A verseny eredményei a következők:

Felnőtt egyéni:

1. Faluvégi József - Fülöp
2. Szabó György - Nyíracsd
3. Kerti László - Nyíracsd

Felnőtt csapat:

1. Nyíracsd: Kerti László, Szabó György, Szmír Mihály 15.5 pont
2. Nyíradony 13.5 pont
3. Bagamér 12.5 pont

Gyermek egyéni:

1. Tanka Tamás - Nyírlugos 5.5 pont
2. Béres István - Nyíracsd 5.5 pont
3. Munkácsi Bertalan - Nyíracsd 5.5 pont
4. Gnáj Tamás - Nyíracsd 5 pont
5. Pintye Bence - Nyíracsd 5 pont
6. Stupf Antal - Bagamér 4.5 pont

Gyermek csapat:

1. Nyíracsd: Béres István, Gnáj Tamás, Munkácsi Bertalan 16 pont
2. Nyírlugos 14 pont
3. Bagamér 10.5 pont

A versenyzők díjai:

felnőttek: 1-3. helyezés: oklevél és pénzzutalom
gyermek: 1-6. helyezés: oklevél és könyvjutalom

A verseny zárásaként Dr. Katona Gyula polgármester Úr – a rendezvény fővédnöke – mondott köszönetet minden sakközőnek a nemes küzdelemért. A díjakat Béléga József alpolgármester Úr adta át. A rendezvény egy kellemes hangulatban elköltött ebéddel ért véget.

Szeretném megköszönni Dr. Katona Gyula polgármester Úrnak, a Művelődési Ház dolgozóinak, a Petőfi Sportegyesületnek a közreműködő segítségét. Köszönet illeti továbbá a szponzorokat, akik pénzzadományaikkal segítettek a megvalósítását: Béléga József, Kóles Zoltán, Dr. Konec Endre, Peják Sándor, Szórádi Sándor, Varga János.

Végül, de nem utolsó sorban köszönjük az Általános Iskola ajándékát. Bízom abban, hogy sikerül hagyományt teremteni a községben és lesz folytatásra lehetőség.

Szmír Mihály

A sakkverseny felnőtt résztvevői

ANYAKÖNYVI HÍREK

Házasságkötés:

Ternován Péter - Garicsák Erika
Gugg Zsolt - Bálega Mónika Tünde
Kelemen Gergely - Német Brigitta
Nagy Gellért András - Hugert Emese
Milák Róbert - Mayer Anita
Kovács Tibor Gusztáv - Szemán Mónika
Hegedűs Gábor - Szabó Éva
Harmati Lajos Csaba -

Kiss Tünde Erzsébet

Mohácsi Attila - Horváth Mónika
Havattói István - Babály Krisztina
Kovács János - Pásztor Andrea
Kecskán György - Kiss Júlia
Erdei József - Dorogi Erika
Pálvölgyi István - Ádám Ilona
Matlag György - Vljak Valéria
Szabó Zoltán - Vámos Edit

Haláleset:

Vasvári Dániel - Horváth Sándor
Belán József - Haller Péter
Hamecz József - Vékony Tibor
Tasnády József - Antal Gusztáv
István - Horváth János
Faluscai Ferencné - Barkó Ferencné
Meszesán Lászlóné - Illés Ferenc
Pósán Ferenc - Tóth Tiborné
Farkas Lajos - Hunyadi Lászlóné
Sásvári György - Lakatos János
Béres Györgyné - Katona Ferencné
Simon István - Kiss Lászlóné
Hamecz Józsefné - Szabó Ferenc
Matil József - Pintye Józsefné

A 2003. II. félévben születettek névsora

Szemán Zsanett 2003. 07. 15.
Somogyi Anett 2003. 07. 31.
Veres Ramóna 2003. 07. 27.
Maczó István 2003. 07. 28.
Erdei Martin 2003. 08. 01.
Gécsi Helga 2003. 08. 13.
Mizsei István 2003. 08. 14.
Meszesán Nikolett 2003. 08. 21.
Tóth László 2003. 09. 01.
Madar Vanda 2003. 09. 02.
Pintye Gabriella 2003. 09. 26.
Kelemen Gergely 2003. 09. 22.
Kelemen Lóránt 2003. 09. 22.
Bilák József 2003. 10. 02.
Tordai Edit 2003. 10. 01.
Milák Viktória 2003. 10. 03.
Gugg Márton 2003. 11. 16.
Erdei Evelin 2003. 11. 26.
Seres Xavér 2003. 11. 24.
Szigel Andrea 2003. 12. 01.
Milák Erzsébet 2003. 12. 08.
Horváth Attila 2003. 12. 23.
Szabó Tímea 2003. 12. 28.

Vereb Csaba - iskolaigazgató



Faludy György - író, Csutka István - igazgató, Révész Béla - színművész és Szabó Balázs - zenész a Testek vonzásában című darab premierje után

Nyitótánc